



今日零时起铁路实施新运行图

# 宁波向西延伸出一对触角

去昆明兰州,32小时均可抵达

□记者 房伟

从今日零时起,全国铁路运行图迎来近10年来最大范围的调整,上海铁路局增开旅客列车86对,宁波站首次开通至昆明、兰州的长途旅客列车,向西铁路大通道继续延伸。

一条往西南直达昆明,另一条往西北直达兰州,好比是宁波铁路线向西延伸出的一对触角。这两条线路开通后,宁波站将形成最北到长春,最南到深圳,最西南到昆明,最西北到兰州的直达列车运行网络。

今后,市民旅客的出行将更为方便,选择也更加多样化。

## 直达昆明,开1天停2天

云贵川一直是宁波站春运重点出行的方向,但这之前宁波一直没有开通直达昆明的旅客列车,往西南方向列车最远是到贵阳、南宁。如果宁波旅客要坐火车到昆明,只能到杭州或上海进行中转,既费钱又费时。

而此次开通的这对宁波至昆明列车车次号为Z288/9、Z290/87,是目前普通旅客列车中的最高等级,停站数量少、全程车速快。

据了解,这趟列车21:13分从宁波出发,途经浙江、江西、湖南、贵州、云南等省,全程仅有余姚、绍兴、义乌、金华、上饶、鹰潭、株洲、怀化、贵阳、六盘水、宣威、曲靖等站点,于第三天凌晨4:50到,全程2616公里,需31小时37分。

记者还注意到,乘坐这趟列车至贵阳,只需22小时34分,比现有的K848、K1248次要快上近5个小时,而硬座票价均为224元。

不过,目前Z288/9次由昆明自5月16日、Z290/87次由宁波自5月17日起按开1天停2天规律开行。这也意味着,宁波市民想要“尝鲜”这趟列车,只能买到5月17日的车票。

记者昨日也特意查看了首趟列车的售票情况,发现余票还非常充足。

## 约32小时就可抵达兰州

除了宁波至昆明直快列车外,宁波至兰州快速列车K1042/39、K1040/1也是首次开通。据了解,宁波往西北方向列车最远是到西安,此次开通后,线路将可到达西安以西的宝鸡、天水等直至兰州。

据了解,K1040次13时08分从宁波出发,次日21时18分到达兰州,全程32小时10分;回程是20时57分从兰州出发,第三天上午8时09分到达宁波。

这趟列车将途经浙江、安徽、河南、陕西和甘肃,经过余姚、绍兴、杭州、德清西、长兴南、宣城、芜湖、巢湖、合肥、六安、信阳、唐河、镇平、西峡、商洛、西安、杨陵、蔡家坡、宝鸡、天水、甘谷、陇西、定西等站定。

和驶往昆明的Z290一样,也是5月17日宁波才有首趟列车开出。截止昨晚8点,余票也较为充足,全程硬座和无座票251元还有562张,硬卧481元还有191张,软卧758元还有11张。

此外,根据调图方案,宁波车务段新图将增开旅客列车13对,除了宁波至昆明、兰州外,绍兴站还新增始发宝鸡、洛阳方向列车,温州南、苍南再次增加始发至杭州、上海虹桥的列车。

## 市慈善总会 15万元善款助残

本报讯(记者 王元卓 通讯员 蔡怀书) 今天是第26个“全国助残日”。市慈善总会向江北阳光家园、海曙区满天星残疾人服务中心捐赠了15万元善款。

宁波市慈善总会成立以来,多方面帮助残疾人,为精神残疾人员发放医疗卡和免费住院治疗;资助特教学校、残疾人康复机构,购置教学和康复设备;对有创业愿望,也有一技之长的残疾人给予一定的资金和技术扶助。17年来,市慈善总会共计助残支出830.3万元,受助残疾人5047人次。市和县(市)区慈善总会累计助残支出4098.9万元,受助5.06万人次。



## 公交车站成了露天菜场

昨日早上七点半,记者在地铁芦港站旁看到,城西最大菜市场——芦港露天菜场生意火爆。由于芦港地铁站对面拆迁地块空地有限,露天菜场挤不下,许多流动摊贩开始占道经营,甚至把公交新桥车站都占了,市民不得不到马路上候车。

记者 龚国荣 摄

## 普高专升本招生录取安排出炉 5月17日开始首轮投档

**本报讯(记者 周科娜)** 记者 昨天从浙江省教育考试院获悉,2016年浙江省普通高校专升本各类别控制分数线已经公布,5月17日开始投档,5月20日16:30前,确定拟录取名单。

据了解,省教育考试院按不同的招考类别,分别将考生从高分到低分排序,并遵循考生志愿(院校+专业)顺序依次检索,一旦出现符合投档条件的院校和专业,即投档到该院校该专业。投档比例原则上为1:1,同分考生一并投档。

招生院校将根据招生计划,综合评价、全面考核、择优确定拟录取名单。未完成招生计划的院校、专业,根据总体录取情况,视情况决定是否进行征求

志愿。其中艺术大类中的音乐、舞蹈、表演类专业生源不足时,可降分征求志愿,降分幅度不超过10分。

考生如何查询是否被录取,如何进行手续办理呢?据介绍,首轮投档后,考生的录取状态可在5月18日登录浙江省教育考试网([www.zjzs.net](http://www.zjzs.net))的相关系统查询。

普高专升本的招生对象为我省各级各类全日制普通高校高职高专应届毕业生。本次拟录取考生的毕业资格审核确认在7月5日前完成,不能如期毕业者将取消录取资格。招生院校将按审核通过的名单办理录取手续,并寄发录取通知书。

## 公益自行车进校园

**本报讯(记者 徐叶 通讯员 陈红 张爱娜/文 摄)** 昨天浙大宁波理工学院学生“校园公益自行车”的构想成为现实。他们收到了北仑新碶街道海棠社区胡朝霞代表工作室捐赠的31辆公益自行车。

今年的学雷锋日,胡朝霞走进浙大宁波理工工作了一场关于公益的演讲。当时,一名学生提出在校内推行公共自行车的构想,引起了她的注意。胡朝霞和团队人员一起商量后,用自己所获奖金为基础,结合工作室党员们的力量,专门到自行车厂家订购了一批自行车。

“下一步,我们打算在海棠社区范围内搜集闲置自行车。”胡朝霞表示,旧车修理、翻新后再送到有需求的高校,这样更能盘活闲置资源。



## 宁波市科技活动周昨启幕

**本报讯(记者 罗湘波 通讯员 王虎羽)** 昨天上午,2016年宁波市科技活动周开幕式在宁波科学探索中心举行。

“3D打印科技展区、VR(虚拟现实)科技展区、机器人科技展区”三大前沿科技主题,让参加开幕式的市民体验一把前沿科技的魅力。

据悉,今年全国科技活动周主题为“创新引领共享发展”。围绕这一主题,宁波科技活动周集中安排10多项丰富多彩的宣传展示活动,展现“文化科技、生命健康科技、绿色交通科技和防震减灾科技”四大科技生活板块。